

我市“119消防宣传月”活动启动

表彰最美消防人 开展多项消防演练

□文/图 见习记者 陈金旭

11月9日上午10点,漯河职业技术学院学生宿舍17号楼五楼窗口处突然冒出熊熊白烟,几名学生从窗口进行求救。随着警笛声响起,多辆消防车辆相继赶到现场进行灭火,并对被困学生进行施救。这一场惊险而逼真的应急疏散演练是“119消防宣传月”活动中的一幕。

11月9日是第26个消防宣传日。上午9点,漯河市冬防工作部署暨“119消防宣传月”新闻发布会在漯河职业技术学院举行。

随后,我市“119消防宣传月”活动启动仪式拉开序幕。市防火委员会成员单位负责人、各县区政府消防工作负责人、防火安全委员会成员单位负责人,消防安全重点单位管理人员和漯河职业技术学院的部分师生等千余人参加了当天的活动。

启动仪式上对获得全市“最美消防人”的先进单位和个人进行了表彰。最美消防人代表万洪宣读了倡议书,提醒市民从自己做起,从身边做起,时时提高警惕,强化自我防范意识,关注安全,真爱生命。共同维护和建设一个安全、和谐的大家庭。

启动仪式结束后,市消防支队和漯河职业技术学院联合开展应急疏散演练,在三名消防员的帮助下,两名学生从安全距离内跳到救生气垫上进行体验。市消防支队还展示了通讯救生安全绳、智能空气呼吸器和脉冲水枪等消防器材装



消防队员用金属切割机演示在灯泡上切割钢丝。

备并进行了搜救犬搜救演示。

当消防队员用金属切割机演示在灯泡上切割钢丝时,观看演示的群众目不转睛地注视着消防队员的一举一动,当看到钢丝被切断而灯泡完好无损时,纷纷赞叹。漯河职业技术学院的学生张良告诉记者:“通过参加今天的活动,亲眼看到了消防兵的英勇无畏,认识了许多消防器材装备,还观摩了搜救犬如何进行搜救,让我深刻地认识到了消防安全工作的重要性。”

记者从我市冬防工作部署暨“119消防宣传月”新闻发布会了解到,今年以来,全市消防部队共接警出动1216起,出动消防车2491辆次,出动警力14510人次,抢救财产

价值5000余万元。其中火灾事故846起,死亡1人,受伤1人,直接财产损失1214万元。从火灾发生原因分析,主要集中在生活用火不慎类、电气类和生产作业类。从火灾发生场所分析,主要集中在(居)民住宅和九小场所。

据了解,今年消防宣传日的主题是消除火灾隐患,共建平安社区。我市将广泛动员社会各界力量,深入开展系列宣传活动,全面普及社区家庭防火、电动自行车火灾防范、九小场所火灾防范等消防安全常识,不断增强公众消防安全意识,持续掀起“全民消防”高潮,为全市冬春期间火灾形势稳定打下坚实基础。

巷子道路平整了 居民走着舒坦了



修整前的道路。



修整后的道路。

□文/图 本报记者 李林润

几个月前,市区文化路与湘江路交叉口南侧,有一条路面泥泞,路两边种满蔬菜的小巷,这条巷子叫华南巷。11月9日上午,记者再此来到此处时,差点认不出这条焕然一新的华南巷。

当日上午,记者来到华南巷口看到,这里的道路由以前的土路变为了现在的水泥路,路两边的菜地也不见了踪影,如今路两旁种上了绿色植物,看上去宛如一座小花园。就在这些绿化带边上的老墙,也穿上了白色的“新衣”。

“俺这巷子的路修好以后啊,那走着是真带劲!”家住华南巷的居民张大妈告诉记者,在这条路没有修整以前,只要遇到下雨天,住在华南巷内的老人都不敢出门。“为啥不敢出来啊?就是那时候一下雨地滑,还有积水,走不好都摔一跤。他们是想出来,不出来啊!”

随后,记者联系了源汇区城乡建设和环境保护局的工作人员,他向记者介绍,此次源汇区共排查出破损道路及背街小巷30余条。经过近3个多月的全力修整,目前包括华南巷、公安街在内的24条城市通道全部完成修整,剩余道路正在进行招标工作,招投标结束后将及时开工修整。



致老年读者

尊敬的老年读者朋友:

久违了!

在我市建省辖市30周年和《漯河日报》创刊30周年之际,于2009年8月组建的漯河日报社老年记者团即将恢复活动了!

即日起,面向全市招募老年朋友加入漯河日报社老年记者团。

漯河日报社老年记者团是经市委宣传部、市委老干部局批准,由漯河日报社创办的一个以离退休干部职工为主的公益性组织,主要目的是丰富离退休人员生活,让老年人老有所学、老有所为、老有所乐,同时也是漯河日报社对老年读者服务的延伸。

曾记否,老年记者团成立以来,各种知识讲座、书画摄影大赛、采风 and 采访等一系列活动,让不少离退休老年朋友业余生活得以丰富;曾记否,老年记者团成立以来,喜爱写作、摄影、书法、绘画的老年记者朋友,笔耕不辍,宝刀不老,一篇篇、一幅幅优秀作品不断见诸报端;曾记否……

时光荏苒,已经过去七 years了,其间,有喜悦、有汗水、有遗憾……

而今,随着社会的发展,生活的幸福指数越来越高,社会的老龄化也越来越

凸显。

因此,具有社会责任感的漯河日报社,面对新形势、新要求,为了给更多的老年人提供发挥余热的阵地,满足更多老年人对业余生活的追求,漯河日报社决定恢复组建老年记者团。

不忘初心,继续前进。

在总结以前经验、查找不足的基础上,恢复组建后的老年记者团将根据老年朋友的不同特点、兴趣爱好,除了按区域组建分团外,还将设立写作、摄影、书画、篮球、太极拳、戏曲、曲艺、诗歌朗诵、合唱、舞蹈等兴趣小组,并在《漯河晚报》开辟专版,刊登老年记者的文章、摄影作品。

总之一句话,通过我们的努力,让老年记者团成为丰富离退休干部职工业余生活、提高老年人生活质量的良好平台,成为有志于新闻写作、摄影、热爱新闻工作的老年朋友一个相互交流的平台。

如果您想结交更多志趣相投的老年朋友,让自己的晚年时光更加丰富多彩,那就加入漯河日报社老年记者团吧!

联系电话:
13939589916

漯河日报社老年记者团
2016年11月

我市向社会招募千名“爱心妈妈(姐姐)” 寻找爱心人士 呵护留守儿童

本报讯(记者 张晓甫)11月9日上午,记者从市妇联了解到,为进一步做好留守儿童和困境儿童关爱工作,即日起,市妇联面向社会招募千名“爱心妈妈(爱心姐姐)”,招募后的爱心妈妈和爱心姐姐将在各级妇联和有关部门的组织下,对我市留守儿童和困境儿童进行“一对一”、“多对一”的结对帮扶活动。

据悉,此次的招募条件为年满18周岁的女性;有较强的社会责任感,热心公益,自愿参与;有一定的文化素质和家庭教育经验,能够帮助孩子轻松学习、快乐成长。

关爱、帮扶形式和内容是参加各级妇联和有关单位组织的集中关爱活动,或进行“一对一”、“多对一”结对帮扶。

成为“爱心妈妈(爱心姐姐)”后,可自由参加以下活动:

坚持联络沟通,以电话或见面、书信等形式与孩子、临时监护人联系,到学校或家庭看望帮扶儿童;

帮助指导学习,对孩子进行课业辅导,帮助孩子提高学习能力;

进行情感抚慰,及时了解孩子的思想状况和身心健康情况,进行情感关怀和心理抚慰,弥补孩子情感缺失;

家庭教育指导,向帮扶儿童的监护人或临时监护人传授科学的家庭教育知识,进行家庭教育指导;

解决生活困难,力所能及地帮助孩子克服生活上的一些困难等。